

Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было выездным. С целью мониторинга условий жизни студентов в Лисаковском техническом колледже члены комиссии посетили общежитие учебного заведения.

3 ДЕСЬ проживает 93 обучающихся из Денисовского, Капустинского районов, района Беимбета Майлина, Житикары и Житикаринского района. Среди них больше мальчиков - 68, так как это все-таки технический колледж.

Встретил членов комиссии, возглавляемой заместителем акима Лисаковска Саятом Шаймуруновым, директор колледжа Александр Щетина. Он рассказал гостям о распорядке дня в общежитии, режиме, правилах. А также о том, как в нем обеспечивается безопасность.

В общежитии ведется круглосуточное видеонаблюдение с помощью 16 камер. При входе в здание располагается турникет, имеется тревожная кнопка, дежурит ночной сторож. В общежитие дети должны войти не позже 22.00. Далее идет перекличка, подготовка ко сну. Отбой в 23.00. При этом существует практика, когда занимающиеся в вечерних спортивных секциях могут припоздниться с возвращением в общежитие. Но при этом у них должен быть документ от тренера.

На каждом этаже есть комната отдыха, где желающие могут посмотреть телевизор, поиграть в настольные игры. А вот вайфая здесь нет.

В душевых водонагреватели объемом 500 литров. Есть туалет для людей с ограниченными возможностями - общежитие колледжа является адаптированным к нуждам граждан с инвалидностью объектом. Постель меняется раз в 10 дней и стирается в централизованной прачечной персоналом. На этажах, где проживают дети, есть бытовые комнаты для сушки, умывания и стирки. Но лишь для ручной, в тазах. Ребята, как признались они чуть позже, уже во время беседы с членами комиссии, не отказались бы от перспективы самостоятельно стирать свои вещи в машинках. В пищеблоках, каждый из которых есть на обоих этажах проживания, стоят плиты, микроволновки, электросамовары, холодильники.

Девочки живут на пятом этаже, мальчики на четвертом. Часть помещений в январе будут ремонтировать сами сту-

денты. Как сложилось традиционно, в рамках прохождения практики маляров-штукатуров.

Во внеурочное время обучающиеся имеют возможность заниматься в секциях футбола, волейбола, настольного тенниса, шахмат.

из других районов, эта цифра увеличится. А потому всем присутствующим участковый инспектор ювенальной полиции напомнила о требованиях, предъявляемых к гражданам данного возраста. Среди них, например, запрет для несовер-

может, для кого-то эта информация поначалу кажется лишней. Но, как правило, именно она позволяет молодым людям задуматься о том, что и они могли бы стать предпринимателями. А это первый шаг на пути к успеху. Рассказала Людмила Михайловна и о безвозмездных грантах в размере 400 МРП для открытия собственного бизнеса, и о возможности

бесплатно обучиться основам бизнеса на курсах «Бизнес ба-стау». Познакомила студентов с государственными программами, что дают им гарантию трудоустроиться после получения диплома. Скажем, по проекту «Первое рабочее место» в этом году трудоустроено четыре молодых человека. Государство оплачивает им часть зарплаты (до 30 МРП) в течение 18 месяцев, остальное выдает работодатель. Активно пользуются выпускники ЛТК программой «Молодежная практика». Только в этом году это сделали 15 ребят. Им государство в течение года компенсирует часть заработной платы в размере до 30 МРП, остальное платит работодатель.

Представитель лисаковской городской больницы пояснила: для того чтобы обратиться к лисаковской по-

ликлинике, им надо подойти в регистратуру или в ЦОН и объяснить, что они приезжие студенты. Проживающие в общежитии ЛТК территориально отнесены к одиннадцатому микрорайону. Прикрепление даст ребятам возможность посетить своего участкового врача, а в некоторых случаях даже бесплатно получить лекарство.

Был задан вопрос, будет ли в этом году посвящение в студенты. Будет, заметил директор ЛТК Александр Щетина. Пошутил: после футбола. Сейчас студенчество готовится к областному турниру, откуда в прошлом году лисаковцы привезли третье место. В этом мечтают о первом.

Председатель комиссии Саят Шаймурунов пожелал ребятам ответственно относиться к обучению в колледже, заметив: это учебное заведение дало путевку в жизнь многим преуспевшим в своей профессии людям. Например, среди руководства КБРУ достаточно тех, кто начал свой путь здесь. Впрочем, и у тех, кто трудится простыми рабочими на наших крупных предприятиях, заработная плата неплоха. Так что стремиться есть к чему, работать есть где, даже никуда не уезжая.

Путевка в жизнь



После экскурсии по общежитию для проживающих здесь студентов была организована встреча с членами комиссии по делам несовершеннолетних. Перед ребятами, большинство из которых первокурсники, выступили представители различных ведомств.

Как выяснилось, на учете в полиции на сегодня состоит девять студентов ЛТК. Вполне возможно, что после передачи личных дел ребят, приехавших

шестилетних быть без сопровождения взрослых в ночное время вне дома или общежития.

Руководитель отдела спорта Жакен Токжанов рассказал о спортивных секциях, что можно посещать в Лисаковске. Заместитель руководителя отдела занятости и социальных программ акимата Людмила Бочаренко - о возможностях, которые предлагает государство молодежи, жаждущей заняться собственным бизнесом.